

## 丽水莲都农商银行 为青年创业者提供资金支持

青年是城市发展所需、活力所在、未来所系。2024年以来,浙江农商银行联合辖内丽水莲都农商银行聚焦丽水青年创业者融资需求,以莲都区“凤起·城西里”文化创意街区为载体,强化金融政策对青年创业者的扶持,创新推出以“青年创业贷”为代表的专属信贷产品,创新开发“商管ERP系统”,助力经营主体步入从摊到铺、从铺到店的发展“快车道”,搭建“夜市一街区一园区”培育孵化平台,向青年创业者提供低成本“练摊创业”机会,奋力打造丽水特色文创街区和青年发展社区。

截至目前,该行新增129户“一码通”商户,月均交易笔数5.09万笔,将112家商户纳入“商管ERP系统”进行管理,为城西里美食街区的商户累计发放400万元信贷资金。 吴贞霖

## 沅江农商银行 金融助力养殖户奔向致富路

龚先生是沅江市琼湖街道万子湖村一位怀揣梦想的养殖户,目前经营着10余亩鱼塘、养殖1万只鸭子。然而,2024年以来,随着养殖饲料价格一路飙升,资金流转困难犹如一块巨石,挡住了他前行的道路。一筹莫展之际,龚先生想到了湖南沅江农商银行。

了解到龚先生的资金需求后,沅江农商银行万子湖支行第一时间安排工作人员上门进行贷前调查,并结合实际情况为龚先生制订了个性化授信方案,在最短的时间内成功为其发放了5万元贷款,为龚先生的养殖事业注入了新的活力。

长期以来,沅江农商银行始终坚守服务“三农”的市场定位,持续深耕农村金融市场,加强对农村特色产业的走访摸底,积极把金融资源配置到农村经济发展的重点领域和薄弱环节,多措并举推动乡村特色产业高质量发展,以实际行动助力农户拓宽致富道路。截至2024年11月末,沅江农商银行支持当地养殖户贷款余额8344.02万元,助力702户养殖户扩大养殖规模和稳定经营。 蔡海霞

## 昭平农商银行 创新“数字+普惠金融”模式

“昭平农商银行的‘易农贷’真是‘及时雨’啊。有了这笔资金的支持,我种植的10亩马蹄喜获丰收,收入几万元不在话下!”正在采收马蹄的种植户胡大哥满怀感激地说道。

近年来,广西昭平农商银行积极响应县委、县政府“一村一品”发展战略,坚守支农支小市场定位,创新“数字+普惠金融”模式,以整村授信赋能乡村振兴。这一变革性的惠农政策,免去了农户们往返银行的奔波之苦,建档立卡的农户只要符合授信条件,就可以轻松获得1万元到50万元不等的信用贷款额度。有贷款需求的农户,只需轻点手机屏幕在线上提交贷款申请,即可实现随用随贷、随借随还,极大地提高了办贷效率。

截至2024年11月末,昭平农商银行农户贷款余额达33亿元,较年初增加1.21亿元。下一阶段,昭平农商银行将继续以实际行动诠释金融助力乡村振兴的深刻内涵,为昭平县县域经济发展注入源源不断的金融“活水”。 叶羽柳

## 武穴农商银行中官支行 全方位对接客户融资需求

自“六访六增”活动开展以来,湖北武穴农商银行中官支行秉承“勤走访、细需求、快落实”的宗旨,全方位对接辖区内客户融资需求。在一次走访中,该支行工作人员了解到客户朱先生新开了一家公司,目前缺少流动资金来维持公司的稳定运营。经过实地调研,该支行工作人员根据朱先生公司的实际情况,为其推荐合适的贷款产品并制订了贷款方案,双方迅速达成合作意向。随后,该支行工作人员利用移动展业设备为朱先生录入贷款申请信息,并在7天内成功为其发放290万元的抵押贷款,及时解决了朱先生的流动资金问题。收到贷款资金后,朱先生对武穴农商银行中官支行的高效服务赞不绝口,表示今后不仅会将公司业务全部转移到该支行,还会将武穴农商银行中官支行的贷款服务推荐给他的商业伙伴。

武穴农商银行中官支行将继续发扬“挎包精神”,通过切实的走访活动,强化金融服务意识,积极拓展营销阵地,进一步加深与客户的关系,为武穴市的经济社会高质量发展贡献力量。 吴露春

# 南通农商银行整合资源 以精准服务夯实发展根基

□ 李道海 倪美丹

近年来,江苏南通农商银行紧紧围绕经营发展目标,坚定信心、积极谋划,深入挖掘潜在资源,全面提升员工综合素质,为客户提供更加优质、高效的金融服务,为地方经济发展贡献农商力量。

该行积极响应省联社、各级政府及监管部门的工作要求,坚守支农支小战略定位,将各支行、各节点的序时目标进行全面细致地分解、落实,以确保贷款规模合理增长、结构持续优化。该行通过不定期召开推进会、每月召开信贷例会等方式,切实压实领导班子、各条线部门、各片区和辖内各支行责任。

该行定期下贷放款到期客户清单,以扎实的摸排工作为基础,用好无还本转贷政策,通过提前周转信贷资金,进一步防范客户流失风险。与此同时,该

行针对核心主力客群,精准匹配提额营销策略,深度挖掘存量客户价值,为全行业务高质量发展筑牢根基。

该行整合行内资源,对省联社、政府部门、监管部门下发的各类走访名单进行梳理;同时,结合金融政策导向、客群特征等,对客户进行分类,形成绿色企业、养老企业、制造业企业、“专精特新”企业、“江海贷”名录库企业等细分名单。该行转变前期大而全的走访任务下发模式,探索采用小批量、多频次方式,精准下发走访客户清单,明确走访分工,全面提升走访营销工作成效。

该行通过进一步细化网格营销管理,确定将街道、建制镇作为基础管理单位,引导辖内各支行盘点区域内客户资源,以商圈、园区、社区(村组)等划分网格,梳理出详细的网格数据清单,深度整合网格资源。该行采用“一

行一表”管理方式,助力辖内各支行行长精准剖析业绩现状和存量资源,针对性制定关键业务指标、业绩提升目标、重要业务抓手等,建立并完善外拓营销与电话营销方案,精准发力,有效促进营销转化。该行分批次开展客户经理营销能力培训,依据培训成果细化场景式营销话术,结合员工业务实操过程中的流程变化,动态调整移动展业设备操作指导手册,切实提升营销队伍的综合素养。

该行通过业务培训,帮助柜面人员掌握扎实的金融产品知识和丰富的营销技巧,在为客户办理日常业务的过程中,助力其敏锐捕捉客户潜在需求,适时、适度地开展金融产品推荐和营销服务,将柜面服务与产品营销有机结合,在提升客户满意度的同时拓展业务范围,为全行业务高质量发展添砖加瓦。

## 鹿泉农商银行 赞助迎新长跑活动

日前,备受瞩目的“鹿泉农商行杯”2025石家庄·鹿泉迎新长跑活动在抱犊寨山脚下鸣笛开赛。来自河北、北京、天津、山西、山东、河南等11个省市及自治区的选手齐聚抱犊寨,共同开启这场充满激情与活力的体育赛事。

此次赛事共设置男子组、女子组两个组别,参赛选手共计2000人。比赛线路全长17公里,赛道从抱犊寨景区游客中心出发,途经山前大道、土门关驿道小镇、“1314恋爱公路”等鹿泉区知名景点,选手们环绕抱犊寨一周后,回到抱犊寨游客中心完成比赛。抱犊寨公路像一条丝带,将沿线各大景区连接在一起。不久前,这条公路被评选为“石家庄市十大特色农村公路”。在长跑过程

中,参赛选手们不仅能够享受运动的酣畅,也能融入鹿泉区山水相依、风光旖旎的自然环境中。

作为此次大赛的冠名赞助单位,河北鹿泉农商银行积极投身于赛事的支持工作中去。在比赛过程中,该行设置了水站、医疗站等多个补给站点,为选手们提供能量补给及医疗健康保障。此次活动是鹿泉农商银行热衷公益、支持全民健身事业的生动体现,也是河北农信支持地方文旅产业发展的一个缩影。下一阶段,鹿泉农商银行将继续秉持“客户至上,服务为本”的经营理念,在为广大客户提供优质金融服务的同时,以更加饱满的热情为推进鹿泉区全民健身事业贡献力量。 刘家祺

## 武宣农商银行 推进第三代社保卡换发工作

为深入践行普惠金融理念,全面提升金融服务质效,2024年以来,广西武宣农商银行以第三代社保卡换发工作为契机,通过勤走访、深对接、优服务,全方位满足广大群众对第三代社保卡换发服务的相关需求。截至2024年12月20日,该行工作人员累计换发第三代社保卡15.79万张。

武宣农商银行充分发挥双渠道宣传作用,线上利用微信公众号及朋友圈进行第三代社保卡推广,大力宣传第三代社保卡的主要功能、办理流程、开卡渠道等,提升广大客户对第三代社保卡的知晓率。线下,该行发挥营业网点厅堂小课堂作用,大堂经理利用客户办理业务的等待时间为客户讲解第三代社保卡的功能及便民服

务功能,一对一耐心地回答客户提出的问题,提高客户对第三代社保卡的认知度和使用率。

武宣农商银行工作人员发挥人熟、地熟、情况熟优势,以“万名农信党员进万村”活动为切入点,深入辖内各社区村屯,将第三代社保卡换发服务与贷款授信深度融合,不断提升金融服务质效。该行辖内各营业网点积极与当地镇政府、村“两委”负责人进行对接,组建第三代社保卡换发金融服务队,秉承“先您所需,诚心相随”的服务理念,上门为行动不便的客户、高龄客户等特殊群体办理第三代社保卡开卡、激活、挂失、重置密码等业务,不断提升第三代社保卡换发工作质效。 陈晓玲

## 祁东农商银行 帮助农户销售红薯干

近日,家住湖南省祁东县凤池坪乡的罗大爷,在历经几个月的辛苦忙碌后,迎来了红薯大丰收。本是一年好“丰”景,但因为大量红薯吃不完且销售渠道单一,罗大爷辛辛苦苦的1000斤红薯干陷入滞销困境。

湖南祁东农商银行凤池坪支行工作人员在网格化营销走访时得知罗大爷的情况后,为帮助他尽快渡过难关,利用朋友圈、微信群等渠道,化身“销售员”积极帮助罗大爷销售红薯干。随着一条求助信息的发布,一场温暖的爱心接力在微信群及朋友圈中传播开来。

“我要10斤”“我来30斤”……在祁东农商银行凤池坪支行工作人员的推销

下,罗大爷家的红薯干已成为群众竞相购买的“香饽饽”。截至目前,该支行共帮助王大爷销售红薯干约800斤,为其增加收入近1万元。看着家里滞销的红薯干越来越少,钱包越来越鼓,罗大爷的脸上终于露出了笑容。为表达感激之情,罗大爷还特地制作了一面锦旗送到祁东农商银行凤池坪支行营业厅,当面向该支行工作人员表达了谢意。

事实上,帮助农户解决红薯干滞销难题只是祁东农商银行服务“三农”的一个缩影。长期以来,该行始终把客户需求放在首位,坚守“金融为民”初心,秉承向上向善、用心用情的服务理念,切实做到办实事、解民忧,当好群众“贴心人”。 刘洋

## 热河农商银行 真诚服务获赠锦旗

近日,客户王女士将一面印有“尽职尽责不厌倦,真诚服务人心暖”的锦旗送到河北热河农商银行营业部员工的手中,感谢其提供的优质金融服务。

据了解,日前,王女士前往热河农商银行营业部自助柜员机办理存款业务,由于操作失误,当天携带的2200元现金被吞入柜员机。该行工作人员了解到这一情况后,耐心地为其讲解吞钱的原因,并按照相关流程及时在柜员机取出钱款,核对一致后交给王女士。

近年来,热河农商银行不断拓宽金融服务的广度和深度,不断完善金融服务场景,优化金融服务举措,全面提升金融服务“软实力”。该行在辖内营业

网点配备了统一的办公设备,规范营业大厅标识牌,完善自助服务设施,增设爱心座椅等,让每一位客户都能享受到便捷而又优质的金融服务。

该行不断强化工作人员之间的衔接配合,要求大堂经理耐心做好客户引导工作,关注客户的金融需求,耐心解答客户咨询的问题;针对部分不能亲自前往柜台办理业务的客户,积极提供上门服务,全方位帮助客户解决金融难题。该行在辖内营业网点设置金融消费者公众教育区,摆放金融知识宣传资料,张贴保护金融消费者权益公益海报,播放金融知识宣传视频,全方位增强金融消费者权益保护意识。 孙雯雯

## 临猗农商银行 解锁普惠金融服务新模式

2024年以来,山西临猗农商银行以党建工作为引领,坚持上下联动、同向发力,积极探索“金融+”服务模式,创新金融服务场景,整合优质金融资源,打造“金融+生活+服务”三位一体的金融服务生态圈,助推各项业务高质量发展。截至目前,该行各项存款较年初增长15.91亿元,各项贷款较年初增长9.45亿元。

近日,王女士前往临猗县人民医院就诊,将医保账户与农商银行的银行卡绑定后,通过农商银行的自助终端设备很快完成了挂号就诊。此前,临猗农商银行在临猗县人民医院摆放了10台“银医通”自助终端设备,广大患者通过网上银行、电话银行等渠道,即可享受预约挂号、充值缴费、信息查询、自助结

算、取药确认、费用清单打印等一站式自助服务,免除了排队等待的烦恼,助力医保结算更顺畅、医疗服务更贴心、百姓就诊更智能。

此外,该行在县域内建设了107个普惠金融综合服务站,设立14个社保卡便民服务点,开通22个养老保险资格认证点,累计发行15.56万张第三代社保卡。该行充分发挥辖内营业网点多、覆盖面广的优势,加强与人社、税务、教育等部门的联创共建,搭建与居民生活息息相关的金融服务场景。截至目前,该行已为当地百姓提供社保、医保、取费、涉农补贴等20余种生活费用代缴服务,开展900余场公益志愿服务,惠及群众12万余人次。 黄晓



为进一步提升第三代社保卡换发工作质效,江西彭泽农商银行秉承“以客户为中心”的服务理念,通过上门宣讲、柜面服务、厅堂服务、深化与村“两委”合作等方式,向客户介绍第三代社保卡的“非接触式”用卡功能,引导和组织客户及时前往临近银行网点办理第三代社保卡。图为该行大堂经理为客户激活第三代社保卡。 陈静娴

## 沁水农商银行多措并举 加快培育中间业务发展新动能

2024年以来,针对传统存贷款业务利差收窄且盈利能力下降的经营情况,山西沁水农商银行积极寻求中间业务新的增长点,加快培育中间业务发展新动能,不断提高自身业务竞争力。

该行确立首批10个商圈建设目标,通过建商圈、活营销,不断扩大金融服务覆盖面。该行领导班子带头走访商圈管理方,积极洽谈合作事项,为商圈内的各大商户提供定制化金融产品和服务方案,优化金融产品和服务流程,由商圈管理单位作为中间人,对商户进行批量开发营销。截至目前,该行已完成亲水商舟购物广场、金德源小吃城等3个标准商圈建设,组织召开8个商圈建设座谈会;强化对商

圈客户面对面宣传营销,与全县10个商圈签订合作协议;开立6户基本存款账户、3户代发业务账户,累计发放830万元贷款;累计完成628户各大商圈内商户的对接工作,为365家商户办理“晋享e付”二维码,布码率均达80%以上;预授信客户287户、授信签约客户188户,用信客户132户。

为了助力中间业务发展,该行积极推出更加灵活、多样化的营销宣传方式。如主题节日营销、“快乐星期六”周周营销等,以此带动各项业务向前、向好发展。截至目前,该行已累计开展10余次宣传营销活动,推动各项存款净增600余万元。

该行工作人员积极开展市场调研,实地了解辖内商户的金融服务需求,制

订出台《商圈建设实施方案》,积极开展收单业务免手续费、送“云音箱”、银行卡满减活动及“亲商贷”利率优惠活动,进一步促进存贷款业务快速发展。

该行制订并实施《金融达标营销活动方案》,全面开展“信用卡开卡满101减100元”活动、“厅堂欢乐购”“一元早餐”“瓜果自由购”等用卡活动以及“晋享e付”“晋享生活”等优惠活动。在走访营销过程中,该行通过内外勤相结合、机关与基层相结合的方式,组建87支3人小分队,依托走访营销小程序,对客户进行精准“画像”,对照目标任务,全面开展存贷款业务、中间渠道业务等营销,新增用信客户792户,拓展“晋享e付”商户1475户,换发第三代社保卡865张。 王林东

## 安顺农商银行深入客户群体 推动普惠金融便民利民

为进一步访民情、解民忧、聚民心,积极落实支持小微企业融资协调工作机制要求,贵州安顺农商银行工作人员通过走千家万户、访百园千企,深入调研各类客户群体的金融服务需求,积极履行“百姓银行”的社会责任,进一步推动普惠金融高质量发展。

该行充分发挥金融机构的“头雁效应”,坚持上下联动,与省联社安顺审计中心共同建立合作走访机制,进一步提升走访营销工作成效。该行领导根据“四不两直”工作部署,全面下沉一线,与安顺农商银行董事长、行长一行拜访安顺经济技术开发区铜铺镇人民政府,大力推进“两城三基地”建设。安顺农商银行党委班子成员以上率下、下沉一线,积极摸实

情、办实事、解难题;建立挂帮督导联席机制,利用每周三、周六非工作时间,前往辖内各支行开展“陪访式”走访,对新增客户开展走访营销,对存量客户开展回访慰问,对不良贷款客户开展催收走访,真实了解客户需求,实实在在解决客户难题。该行不断加大“政银企”三方合作力度,通过与安顺市工商业联合会合作,全力搭建银行与企业之间的金融服务桥梁,整合客户资源,挖掘潜在优质客户,延展招客渠道,提升拓客效率。

安顺农商银行多次与企业召开座谈会,面对面倾听企业负责人的金融服务需求,了解企业在生产经营、技术创新、人才引进等方面面临的挑战,同时积极对接相关职能部门,尽可能为企业排忧解难。为全面推动

支持小微企业融资协调工作机制落地见效,安顺农商银行辖内各支行负责人、客户经理对所辖区域内小微企业、个体工商户等开展全覆盖走访,为他们普及金融知识,提供全方位金融服务。该行积极打造多元化金融服务场景,覆盖与居民生活息息相关的“衣食住行娱”领域,真正做到“金融为民、金融便民、金融利民”,不断增强客户黏性,为广大客户提供暖心的金融服务。

安顺农商银行根据客户走访情况制定客户服务清单,针对不同客户主体,进一步提供个性化金融服务,从而进一步提升金融服务质效。截至目前,安顺农商银行已累计为小微企业、个体工商户等新型农业经营主体发放贷款6.55亿元。 甘甜